Информация о выплате компенсаций за самостоятельно приобретенные путевки для детей

В управлении социальной защиты населения города Донецка продолжается прием заявлений на выплату компенсаций за самостоятельно приобретенные путевки детям в санаторные и загородные оздоровительные лагеря.
Компенсации за самостоятельно приобретенные путевки в санаторные и оздоровительные лагеря осуществляются:
- в размере 100 % стоимости путевки:
родителям для детей из малоимущих семей;
родителям для детей участников СВО, в том числе:
призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647;
заключивших контракт о прохождении военной службы в соответствии Федеральным законом от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» или контракт о пребывании в добровольческом формировании (о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации) при условии их участия в СВО;
вышеназванных лиц, получивших инвалидность 1 и 2 групп вследствие ранения, полученного при участии в СВО, или погибших (умерших) при участии в СВО.
- в размере 90 % стоимости путевки - для детей из семей, среднедушевой доход которых не превышает 150 % величины прожиточного минимума;
- в размере 50 % стоимости путевки:
для детей из семей вне зависимости от доходов семьи.
Компенсация за самостоятельно приобретенные путевки производится в размере не более предельной стоимости путевки, рассчитанной Региональной службой по тарифам Ростовской области, утвержденной протоколом областной межведомственной комиссии по организации отдыха и оздоровления детей в Ростовской области:
- в загородные стационарные оздоровительные лагеря – 1 639,18 руб. на одного ребенка в сутки;
- в санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия – 2 124,01 руб. на одного ребенка в сутки.
Выплата компенсации за самостоятельно приобретенную путевку осуществляется за общее количество дней пребывания ребенка в течение календарного года в организациях: не более 24 дней - в санаторном лагере и не более 21 дня - в оздоровительном лагере.
Компенсация предоставляется за путевки, приобретенные в 2023 и 2024 г.
Обязательным условием для получения мер поддержки является регистрация по месту жительства на территории города Донецка ребенка и родителя (законного представителя), являющегося заявителем.

для получения компенсации представляет следующие документы:
• документ, удостоверяющий личность заявителя;
• свидетельство о рождении ребенка и паспорт гражданина РФ для ребенка, достигшего возраста 14 лет;
• свидетельство о рождении ребенка и свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства для ребенка, не достигшего возраста 14 лет;
• сведения о доходах семьи заявителя для малоимущих семей и семей, среднедушевой доход которых не превышает 150% величины прожиточного минимума в целом по Ростовской области в расчете на душу населения;
• подлинники документов, подтверждающих факт оплаты путевки лично заявителем (кассовый чек, приходный кассовый ордер и другие платежные документы);
• подлинник обратного талона к путевке после получения ребенком оздоровительных услуг;
• подлинник договора, содержащий подписи сторон и позволяющий идентифицировать заявителя и ребенка, в отношении которого действует заявитель;
• справку из военного комиссариата, подтверждающую прохождение родителем ребенка, в отношении которого подано заявление, военной службы по мобилизации;
• подлинник справки по форме № 070/у «Справка для получения путевки на санаторно-курортное лечение», выданной до даты заезда ребенка в санаторный лагерь;
• лицевой счет родителя.
• В случае частичной оплаты родителями путевки, закупаемой с привлечением средств организаций, вместо подлинника обратного талона к путевке представляются:
• подлинник письма на бланке организации, подписанного руководителем организации, закупившей и частично оплатившей стоимость путевки, содержащего информацию о наименовании организации и месте нахождения оригинала обратного талона к путевке;
• копия обратного талона к путевке.
По вопросу получения компенсации за самостоятельно приобретенные путевки обращаться в УСЗН по адресу: проспект Ленина, д. 4, кабинет № 2, телефон: 8 863 68 2 04 10


