Совместная акция по пропаганде безопасности дорожного движения «Листовка для водителя»

Безопасность детей на дорогах – это ответственность родителей, педагогов и административных органов.
1 марта в рамках реализации работы детского сада "Берёзка" по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности детей проведено совместное мероприятие воспитателей с воспитанниками группы раннего возраста «Снегурочка»,  их родителями и сотрудниками ГИБДД.
Мероприятие проведено в форме акции «Листовка для водителя» с целью формирования у детей безопасного, культурного поведения на дорогах.
Участниками акции стали: воспитатели Асмаева О.В. и Пишкова В.А., воспитанники и родители группы раннего возраста "Снегурочка".
В назначенное время все участники акции, в сопровождении сотрудников ГИБДД, останавливали проезжающие автомобили. Родители интересовались у водителей знают ли они правила дорожного движения, детки вручали памятки. 
Все водители автомобилей реагировали очень доброжелательно,  радостно соглашались поучаствовать в нашей акции. Ведь никому не мешает лишний раз посмотреть в глаза детей, безопасность которых обеспечиваем все мы: водители и пешеходы, родители и педагоги.
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