"Правила дорожные каждый должен знать и никогда не забывать!"
На протяжении всего учебного года в детском саду №11 г.Донецка будет проводиться систематическая работа по ознакомлению детей с правилами дорожного движения и закреплению у них навыков безопасного поведения на дороге.
С целью реализации поставленных задач по пропаганде безопасности дорожного движения, предупреждения детского травматизма на дорогах, 16 января в детском саду "Берёзка" был объявлен конкурс«Лучший уголок по правилам дорожного движения». Всю неделю педагоги со своими воспитанниками и родителями оформляли интерактивный тематический уголок, который стал еще одной интересной игровой зоной для ребятишек.
Хочется отметить, что каждая из возрастных групп подошла к конкурсу творчески: оформлены уголки безопасности, на которых представлены макеты домов, магазинов, перекрестков с машинами, дорожными знаками, светофорами. Организованы выставки книг, плакатов по ПДД, проведены беседы "Дети и дорога", "Светофор", "Берегись автомобиля" и другие. Все проведенные в ходе подготовительного этапа конкурса мероприятия, способствовали закреплению знаний детей о правилах дорожного движения.  
Итоги конкурса были подведены 26 января на познавательно-развлекательном мероприятии  "Правила дорожные каждый должен знать и никогда не забывать!", героем которого стали: ничего не знающий о правилах дорожного движения - Буратино, умничка - девочка Маша и начальник всех дорог - Светофор.
Ребятишки,  вместе с героями, с удовольствием рассказали  Буратино о дорожных знаках,   правилах поведения на дороге и в транспорте. Дети подготовительной и средней группы подготовили стихотворения и спели веселые песни. Все дошкольники активно участвовали  в играх, в которых продемонстрировали свои знания.
В завершении мероприятия были подведены итоги конкурса  «Лучший уголок по правилам безопасности», каждая их групп была награждена почетной грамотой за создание мобильных, интерактивных, креативных  уголков по ПДД.
Полный фоотчет праздника смотрите в рубрике "Для Вас, Родители"~~"Галерея"~~"Фотоальбом "Правила дорожные каждый должен знать и никогда не забывать"
Подготовила: учитель-логопед Боглачева Л.Л
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