Конкурс фотографий "Мой ребенок в детском автокресле"
У большинства водителей имеются маленькие дети. Автомобильные детские кресла – истинные спасители и защитники подрастающего поколения во время поездок на машине. Актуальность и востребованность подобных приспособлений растёт день ото дня.
В первую очередь необходимо выяснить, для чего же именно нужны подобные автокресла? Здесь всё предельно ясно – их применение позволяет обеспечить максимально возможную безопасность для ребенка. 
Статистика весьма красноречиво говорит о том, что если на момент ДТП дети в автомобиле находились не в детском кресле, а сидели на обычном сидении, треть их остаётся инвалидами, а шестая часть погибает. 
Стоит также заметить, что использование обычных ремней безопасности не способно заменить автокресло, ведь рассчитаны они на пассажиров, чей рост превышает 150 см и пристёгивание ими ребёнка неизбежно приведёт к серьёзным травмам в области шеи и головы. 
[bookmark: _GoBack]Стоит отметить, что многие подросшие дети отказываются сидеть в автокресле, аргументируя это тем, что они уже выросли и хотят быть «как взрослые». В этой ситуации важно объяснить ребёнку, что пока ему не исполнится 12 лет, ездить он будет исключительно в специально  предназначенном  для этого автокресле. И не нужно забывать подавать пример своему малышу – в обязательном порядке пристёгиваться ремнями безопасности во время поездок. Это гораздо действеннее любых слов. 
В нашей группе «Три медведя» мы – воспитатели, понимая всю серьезность ситуации, провели беседу с родителями о необходимости приобретения автокресла. И провели конкурс фотографий "Мой ребенок в автокресле", целью которого было повысить у родителей уровень необходимости установки автокресла в своем автомобиле. 
Уважаемые взрослые! Давайте беречь детские жизни!
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