Акция "Будь внимателен водитель"
Мир ребенка … Это особый, ни с чем не сравнимый, удивительный и неповторимый мир.
И как бывает обидно, если мы понимаем, что не смогли предотвратить беду, сделать дорогу детства безопасной.
За последние десять лет в результате ДТП в РФ погибло 350 тысяч человек. По словам президента, Владимира Путина, "страшные бессмысленные жертвы, которых можно было бы избежать, и абсолютное большинство таких трагедий произошло по вине водителей".
9 марта 2017 года воспитанниками подготовительной группы № 6 "Репка", детского сада № 11 г. Донецка "Березка", провели  акцию "Будь внимателен водитель".
 Цель которой: напомнить взрослым, что от их культуры поведения на улице, от соблюдения правил дорожного движения зависят жизнь и здоровье подрастающего поколения, а также сформировать у детей культуру поведения на дорогах, отношение к своей жизни и к жизни окружающих, как к ценности.
Для проведения акции мы выбрали безопасное, но в то же время многолюдное место, с удобным выходом на проезжую часть, т. к. объектами акции должны были стать не только водители, но и пешеходы.
Помощь в организации и проведении АКЦИИ оказал младший лейтенант полиции   ИДПС  ОГИБДД отдела МВД РФ по г.Донецку РО Андрей Леонидович Невгод.
Ребята обратились к участникам дорожного движения с напоминанием о необходимости строгого соблюдения правила дорожного движения. Водителям озвучили требования правил при проезде пешеходных переходов, а также при движении в жилых зонах и вблизи расположения детских учреждений.
Вместе с инспектором дети останавливали машины, беседовали с водителями, вручали им специальные памятки, чтобы те не забывали, как вести себя на дороге, за рулем, тем более, что с наступлением весны детей на улицах становится больше, поэтому при движении необходимо быть предельно внимательными. А напоследок ребята желали им счастливого пути.
Было интересно наблюдать за выражением лиц водителей, которых мы останавливали. Сначала их лица были вопросительно-напряженными, но потом неизменно озарялись улыбками, когда подбегал ребенок и вручал памятку и напоминал о правилах поведения на дороге. Водители выражали благодарность и одобрение нашей акции и давали обещания не нарушать правил дорожного движения!
По окончанию мероприятия все участники остались довольны проделанной работой. 
Организаторы акции просят водителей, пешеходов и детей внимательнее относиться к правилам дорожного движения, соблюдать установленные знаки и помнить, что взаимное уважение на дороге поможет сохранить жизней наших детей.
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