Как получить статус многодетной семьи?

📌Управлением социальной защиты населения г. Донецка производится выдача удостоверений, подтверждающих статус многодетной семьи в Российской Федерации.

📍Чтобы получить удостоверение многодетной семьи, заявителю следует лично обратиться в многофункциональный центр или орган социальной защиты населения по месту регистрации.
❗Заявителям, зарегистрированным по месту жительства или месту пребывания на территории города Донецка необходимо обратиться в МФЦ г. Донецка по адресу: 3 микрорайон, д.19 Часы приема МФЦ г. Донецка:
- понедельник — вторник 8:00-17:00
- среда 10:00-20:00
- четверг — пятница 8:00-17:00
- суббота 9:00-12:00 ☎Получить необходимую информацию можно по телефону: 2-51-77                  ❗Или обратиться в управление социальной защиты населения г. Донецка по адресу: проспект  Ленина, д.4
Часы приема УСЗН г. Донецка:
- понедельник — четверг 9:00-18:00, перерыв с 13:00-13:45
- пятница 9:00-16:45, перерыв с 13:00-13:45
☎Получить необходимую информацию можно по телефону: 2-04-10
📃Документы, необходимые для получения удостоверения многодетной семьи (оригиналы + копии):
➖Паспорт заявителя, и членов его многодетной семьи, достигших 14-летного возраста (супруга и детей) (оригиналы + копии);
➖Фото заявителя (1 шт ) и супруга (супруги) (1 шт) при наличии, размер 3х4 в цветном исполнении с четким изображением лица в анфас.
➖Свидетельство о рождении детей (оригинал+копии);
➖Свидетельство о браке (расторжении) (оригинал+копии);                                                                                      
➖СНИЛС (оригинал+копии);                                                                   ➖Регистрация по месту жительства (оригинал+копии);                                                        ➖Справка об обучении ребенка в организации ,осуществляющей образовательную деятельность по очной форме обучения на ребенка в возрасте от 18-23 лет.

‼Напоминаем‼
[bookmark: _GoBack]Электронное удостоверение многодетной семьи стало доступно на сайте и в приложении госуслуг. Удостоверение многодетной семьи можно загрузить на Госуслугах в разделе «Документы». Оно появится в виде изображения документа с двух сторон и QR-кода. Предъявить QR-код можно на экране смартфона или в распечатанном виде. Чтобы считать его, проверяющему понадобится сервис «Госкан».
